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Η Λαμία υποκλίθηκε ευλαβικά  στην Παναγία την 
Αντίνιτσα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Ένα λαμπρό και ιστορικό γεγονός συνετελέσθη στην πόλη της 
Λαμίας την Πέμπτη 30 Οκτωβρίου 2025 το απόγευμα, στην 
τοπική Εκκλησία και στην πολυπληθή Ενορία του Αγίου 
Αθανασίου στα Γαλανέικα Λαμίας.

Η Ενορία εορτάζει το Χρυσό Ιωβηλαίο από την θεμελίωση του Μεγαλοπρεπούς 
Ναού του Αγίου Αθανασίου, «1972 – 2025» 53 χρόνια προσφοράς, μαρτυρίας, 
αγιασμού και αγάπης» και υποδέχθηκε με κάθε επισημότητα και την πρέπουσα τιμή 
την Ιερά και Θαυματουργό Εικόνα της Παναγίας Αντινίτσης, από την ομώνυμη Ιερά 
Μονή.

Ήταν 13 Ιουνίου του 1944, όταν τα γερμανικά στρατεύματα Κατοχής πυρπόλησαν 
και βομβάρδισαν την Ιερά Μονή, το ιστορικό Καθολικό και όλο το Μοναστηριακό 
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συγκρότημα, καθώς και το παρακείμενο Σανατόριο, σκορπώντας τον θάνατο των 
36 ασθενών του Νοσοκομείου, των Εθελοντριών και των Μοναχών, μετατρέποντας 
και αυτή την Μονή σε ερείπια.

Η Εικόνα της Παναγίας έμεινε άθικτη και εκείνο το βράδυ μεταφέρθηκε πεζή από 
έναν επιζώντα μοναχό και δύο πιστούς από το χωριό Καλαμάκι στην πόλη της 
Λαμίας προς διαφύλαξη.

Η Εικόνα τα χαράματα της επομένης ημέρας έφτασε στην βόρεια συνοικία της 
πόλεως, στα «Πηγαδούλια», τα σημερινά Γαλανέικα, όπου και φυλάχθηκε από την 
πίστη και την ευσέβεια των κατοίκων μέσα στον Πετρόχτιστο Ναό, του οποίου 
λόγω της Κατοχής και του Πολέμου, δεν είχε ολοκληρωθεί η στέγη, για 4 μίση 
χρόνια. Η Ιερά Εικόνα παρέμεινε φυλαγμένη στο Ιερό του Ναού και τα βράδια του 
χειμώνα και τις βροχερές μέρες φιλοξενούταν από σπίτι σε σπίτι και έτσι 
διαφυλάχθηκε.

Ένας μεγάλος όμιλος προσκυνητών από την Ενορία, κάθε ηλικίας, με την  ευχή και 
ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών και την αρωγή 
και συμπαράσταση του ΚΤΕΛ Ν. Φθιώτιδος, της Ελληνικής Αστυνομίας, της 
Υπηρεσίας της Εσωτερικής Φρουράς Φυλακών Δομοκού και των μελών του 
Ερυθρού Σταυρού, μετέβησαν στην Ιερά Μονή Γενεσίου της Θεοτόκου Αντινίτσης, 
όπου και μετά την δέηση, η οποία τελέσθηκε στο Καθολικό της Μονής, παρέλαβαν 
την Ιερά Εικόνα και την μετέφεραν πεζή στον Ιερό Ναό του Αγίου Αθανασίου, 
διανύοντας μία μεγάλη πορεία, πολλών χιλιομέτρων μέσω της παλαιάς Εθνικής 
Οδού Λαμίας – Δομοκού, εις ανάμνησιν και ευλογία εκείνης της αναγκαστικής τότε 
Λιτανείας – Μεταφοράς της Ιεράς Εικόνος, η οποία πραγματοποιήθηκε εκείνο το 
βράδυ της καταστροφής της Μονής.

Στο διάβα της Λιτανείας, έξω από το Γενικό Νοσοκομείο Λαμίας, στον ίσκιο του 
Ιερού Νοσοκομειακού Ναού του Αγίου Νεκταρίου, τελέσθηκε δέηση υπέρ των 
ασθενών του Νοσοκομείου και του ιατρικού, νοσηλευτικού και διοικητικού 
προσωπικού.

Ακολούθως, σε ευαγές Ίδρυμα Γερόντων της Ενορίας, η Ιερά Εικόνα έκανε στάση 
προς προσκύνηση και αγιασμό των τροφίμων και του προσωπικού και μεταφέρθηκε 
στα βόρεια σύνορα της Ενορίας, στον κυκλικό κόμβο της βορείας εισόδου της 
πόλεως, όπου την υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών, οι αρχές του τόπου, ο Ιερός Κλήρος ο ευσεβής λαός, μαθητές και 
μαθήτριες του 18ου Δημοτικού Σχολείου, μέλη του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Διβριωτών, και πλήθος πιστών,  αποδίδοντας τόσο το στρατιωτικό άγημα, όσο και 
η Δημοτική Φιλαρμονική του Δήμου τις πρέπουσες προς το Πρόσωπο της Παναγίας 



τιμές, ενώ συλιτανεύθηκε και το απότμημα του Ιερού Λειψάνου της Τιμίας Χειρός 
του Ευαγγελιστού Λουκά, στο πλαίσιο της 5ης Παμφθιωτικής Λιτανείας υπό τον 
τίτλο: «Λιτανεύοντας τον Ευαγγελιστή της χαράς 2025», η οποία 
πραγματοποιείται καθ’ όλο το μήνα Οκτώβριο σε όλη την Φθιώτιδα.

Μετά την Αρχιερατική Δέηση, η Ιερά Εικόνα μεταφέρθηκε με παλλαϊκή πομπή στον 
Ιερό Ναό, όπου τελέσθηκε η Επίσημη Δοξολογία υπό του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Πρωτ. π. Δημήτριος Ατματζίδης, Διευθυντής του 
Γραφείου Τύπου, Μ.Μ.Ε. και Ραδιοφωνικού Σταθμού της Ιεράς Μητροπόλεως, 
εκφώνησε επετειακό λόγο επί τη υποδοχή της Ιεράς Εικόνος στο Ναό (Πατήστε 
ΕΔΩ για τον επετειακό λόγο).

Ακολούθησε ο λόγος του Αγίου Καθηγουμένου της Μονής Αρχιμ. π. Αμβροσίου 
Αναστασίου (Πατήστε ΕΔΩ για την προσφώνηση π. Αμβροσίου).

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στον πατρικό του 
λόγο, εκήρυξε και επίσημα την έναρξη των τετραημέρων λατρευτικών 
εκδηλώσεων για τον εορτασμό του Χρυσού Ιωβηλαίου του Ιερού Ναού και 
χαρακτηριστικά επεσήμανε:

«Ζήσαμε και πρόσφατα και ζούμε μέσα στο διάβα της ιστορίας μας κατά καιρούς 
προσπάθειες αναθεώρησης της ιστορίας. Η θεωρία του αναθεωρητισμού δεν είναι 
κάτι νεοφυές ούτε κάτι καινοτόμο. Ίσα ίσα είναι και παλαιομοδίτικο πάρα πολύ! 
Κατά τακτά διαστήματα εμφανίζονται διάφοροι φωστήρες, άλλοι είναι αυτόφωτοι, 
άλλοι είναι ετερόφωτοι, οι οποίοι προσπαθούν ή θέλουν να «εκσυγχρονίσουν»,  να 
ξαναγράψουν την ιστορία, να διαφωτίσουν την «εσκοτισμένη» δήθεν αντίληψη, 
την οποία έχουμε εμείς, και αρχίζουν διάφορες ιστορίες, άλλοτε με εισηγήσεις και 
προτάσεις πάνω σε ιστορικά γεγονότα, άλλοτε με προτάσεις που αφορούν 
κατάργηση εθίμων παραδόσεων και άλλων πρακτικών, που έχει ο λαός μας μέσα 
στο διάβα της ιστορίας και άλλοτε με διάφορα ξενόφερτα, αλλά κακώς 
αντιγραμμένα νομοθετήματα. 

Άλλωστε έχουμε μία τάση να αντιγράφουμε από τη Δύση,  όχι αυτά τα οποία θα 
έπρεπε να αντιγράφουμε, να αντιγράφουμε τους καλύτερους μισθούς, τις 
καλύτερες συντάξεις, την καλύτερη δημόσια υγεία, την πρόοδο στην τεχνολογία, 
την πρόοδο σε άλλα πράγματα, αυτά όμωε, όπου υπάρχουν, μας αφήνουν 
αδιάφορους και σαν «πίθηκοι» επιλέγουμε να αντιγράψουμε κάτι, το οποίο δεν έχει 
καμία σχέση με εμάς και με τη δική μας πραγματικότητα μόνο και μόνο για να 
δείξουμε, ότι τάχατες έχουμε κράτους δικαίου, ότι τάχατες είμαστε μοντέρνοι και 
σύγχρονοι και μάλιστα προχωράμε και πιο μπροστά από τους άλλους. Όμως πολύ 
γρήγορα όλα αυτά ανατρέπονται, και άλλοτε ανατρέπονται με ιστορικά γεγονότα, 
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άλλοτε με θαυμαστές προσωπικότητες, άλλοτε με άλλες μαρτυρίες και ο λαός μας 
βρίσκει την ευκαιρία να εκφράσει αυτή την αλήθεια.

Γι’ αυτό λοιπόν μη χάνουμε την ελπίδα μας και μην πτοούμεθα. Και θα μας 
λοιδορήσουν και θα μας συκοφαντήσουν και θα μας περιπαίξουν και θα 
πανηγυρίζουν ότι κάτι πέτυχαν και ότι κάτι κέρδισαν, άλλα να λοιπόν που η 
ιστορία κάνει κύκλους και η ιστορία έρχεται και απαντά η ίδια και θα απαντά 
πάντοτε. Έτσι λοιπόν σήμερα ζούμε μια ακόμα απάντηση της ιστορίας. Η 
ευγνωμοσύνη που εκφράζει η ενορία, η ευγνωμοσύνη που εκφράζει η λιτανεία, η 
ευγνωμοσύνη που εκφράζει η Ελλάδα, η ευγνωμοσύνη που εκφράζουν νέα παιδιά 
αυτά τα νέα παιδιά είναι η απάντηση της ιστορίας.

Η νεολαία πιστεύει και αγαπά και είναι αυτή η οποία περιφρουρεί τα ήθη τα έθιμα 
τις παραδόσεις, γιατί ξέρει ότι αυτή είναι η ταυτότητα της, ξέρει πολύ καλά ότι 
αυτό είναι το είναι της, αυτή είναι η ζωή της, αυτό είναι το μέλλον της και σε μία 
εποχή τόσης ανασφάλειας, από που αλλού να πιαστούν οι νέοι άνθρωποι, που 
αλλού να εμπιστευτούν, που αλλού να στηριχθούν, που να στηριχτούν νέα παιδιά 
σήμερα που βιώνουν τέτοια ανασφάλεια, σπουδάζουν, κάνουν διδακτορικά και δεν 
ξέρουν, αν η πατρίδα θα τους δεχτεί πίσω, αν θα τους δώσει μία θέση εργασίας ή 
αν θα πρέπει να γυρίζουν όλο τον κόσμο σαν ζητιάνοι και επαίτες, νέοι πρόσφυγες, 
για να βρουν μία εργασία, να βρουν ένα καλύτερο μέλλον, που αλλού θα 
στηριχθούν πέρα από την Εκκλησία και πέρα από την Παναγία. 

Αυτό γιορτάζουμε σήμερα. Η Παναγία μας να μας σκεπάζει όλους μέσα στην 
αμαρτωλότητά μας, μέσα στις αδυναμίες μας. Είμαστε ο λαός της Παναγίας, 
είμαστε τα παιδιά της Παναγίας και να την παρακαλούμε να σκεπάζει το Γένος και 
να φωτίζει και αυτούς τους «καημένους»,  που κατά καιρούς λένε εξυπνάδες και 
θέλουν να αλλάξουν την ιστορία και θέλουν να μας «εκμοντερνίσουν». Βλέπουμε 
τον εκμοντερνισμό στους ανθρώπους που ψάχνουν φαγητό μέσα στα σκουπίδια».

Η Ιερά Ακολουθία μεταδόθηκε απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου, ενώ τους Ιερούς ύμνους 
απέδωσε πολυμελής χορός Ιεροψαλτών, αποφοίτων και Πτυχιούχων του Ωδείου της 
Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον Πρωτοψάλτη του Ναού και 
Καθηγητή του Ωδείου κ. Σεραφείμ Κυρίτση, παρουσία και του Διευθυντού του 
Ωδείου Δρ. κ. Ανδρέου Ιωακείμ.

Η Ενορία έχει καταρτίσει ένα πλούσιο λατρευτικό πρόγραμμα εορτασμού του 
Χρυσού Ιωβηλαίου με κορύφωση την Κυριακή 2 Νοεμβρίου ε.ε. όπου θα τελεσθεί το 
πρωί Αρχιερατική Θεία Λειτουργία υπό του Σεβασμιωτάτου κ. Συμεών, καθώς και 
τα εγκαίνια της Ανατολικής Εξωτερικής Πτέρυγος του περιβάλλοντος χώρου του 



Ναού, ενώ ο Σεβασμιώτατος θα ευλογήσει και την έναρξη όλων των Ενοριακών και 
Ποιμαντικών Δράσεων για τη νέα Κατηχητική χρονιά 2025 – 2026.
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